форма рецидивирующего афтозного стоматита (рубцующаяся) чаще встречается у лиц с язвенной болезнью желудка, хроническим гепатитом, хроническим колитом.

Среди больных с рецидивирующим афтозным стоматит около 2% составляют больные с формой поражения слизистой оболочки полости рта, отличающейся своеобразным клиническим проявлением.

Независимо от возраста без каких-либо четко определяемых провоцирующих факторов на слизистой оболочке полости рта возникают мелкоточечные очаги деструкции, в короткий промежуток времени трансформирующиеся в глубокие, резко болезненные язвы. В ряде случаев срок их существования достигает 6–12 мес. Столь длительный период существования обусловлен миграцией язвы по протяжению. Наиболее частой локализацией являются дистальный отдел полости рта, щеки, губы, язык. Деструктивные изменения настолько выражены, что на месте заживших элементов остаются грубые рубцы, значительно меняющие архитектонику слизистой оболочки.

В связи с постоянными рецидивами и присутствующей хронической патологии желудочно-кишечного тракта, симптомы заболевания в ротовой полости приносят большой дискомфорт пациентам.

Хочется акцентировать особое внимание врачей-стоматологов к афтам в ротовой полости, возникающим на фоне патологии желудочно-кишечного тракта. Авторы учебного пособия надеются, что представленный материал поможет будущим врачам в диагностике и лечении данной патологии. Помимо подробного описания клинической картины, иллюстраций, отдельные главы посвящены местной терапии, общей терапии, современным аппаратным подходам к лечению рецидивирующих и рубцующихся афт. Представленные материалы позволяют вооружить медицинский персонал стоматологических и других лечебно-профилактических учреждений знаниями о ранних клинических проявлениях болезни и мерах профилактики.

Пособие рекомендовано Учебно-методическим объединением по медицинскому и фармацевтическому образованию вузов России в качестве учебного пособия для студентов медицинских вузов по специальности 060201.65 – «Стоматология».

ВРОЖДЕННЫЙ СИФИЛИС В СТОМАТОЛОГИИ (учебное пособие)

Караков К.Г., Чеботарев В.В., Данченко Т.П., Золоев Р.В., Семенова В.Г., Хачатурян Э.Э.

Ставропольский государственный медицинский университет, Ставрополь, e-mail: uchpro@stgmu.ru

Учебное пособие предназначено для студентов стоматологического факультета, врачейинтернов, врачей-ординаторов и стоматологов практического здравоохранения. Содержит информацию об истории возникновения, распространенности, клинических признаках различных периодов жизни, передачи потомству заболеваний, передаваемых половым путем.

Сифилис — болезнь, изученная вдоль и поперек. Ее умеют находить, лечить, предупреждать. Но до сегодняшнего дня ученые всего мира не могут прийти к консенсусу — откуда взялось это заболевание и как захватило всю планету. В учебном пособии собран большой материал — историческая справка о возникновении данной патологии с самого первого его упоминания в литературе, об эпидемиях, опустошающих континенты, первых рецептах лечения и предупреждения сифилиса.

Не смотря на хорошую изученность и известность методов профилактики сифилиса, частота встречаемости его достаточно велика, наряду с другими заболеваниями, передающимися половым путем. Причины этому самые различные, однако, предпочтение отдают социальным факторам. Первые симптомы сифилиса могут быть выявлены Стоматологические врачом-стоматологом! проявления этого заболевания встречаются на всех стадиях его развития. В связи с этим, необходимо уделять особое внимание клиническим признакам сифилиса, которые также представлены в учебном пособии. Основная задача данного учебного пособия - повысить знания специалистов. Представленный авторами материал акцентирует внимание на необходимости разработки и реализации целевых программ, направленных на различные уровни профилактики данной патологии. Ведущее место среди этих материалов следует отвести просветительным и учебно-образовательным программам.

Представленные материалы о распространенности, клинических признаках различных периодов жизни, передачи потомству позволяют вооружить медицинский персонал стоматологических и других лечебно-профилактических учреждений знаниями о ранних клинических проявлениях болезни и мерах их профилактики. На последних страницах пособия представлены тестовые задания и ситуационные задачи.

Коллектив авторов надеется, что пособие окажется интересным и полезным не только обучающимся, но и практикующим врачам.

Пособие рекомендовано Учебно-методическим объединением по медицинскому и фармацевтическому образованию вузов России в качестве учебного пособия для студентов медицинских вузов по специальности 060201.65 – «Стоматология».